Tema: OcHoOBbI
MogennpoBaHusa B Microsoft
Excel

OnTnMmn3saymMoHHOE MOJENNPOBaHNE
B 3NIEKTPOHHbLIX Tabnuuax Excel 2007



[lepen pelwieHnem 3agayv c UCNONIb30BaHUEM
OonNTUMM3aLMOHHOIro MogenupoBaHus B Excel,
HY>XHO YCTAaHOBUTb HAACTPOMKY Mounck
peLleHuns:

 KHonka “Office” — NapameTpbl Excel

* B okHe «[lapameTpbl Excel» cnesa
BbiOpaTb NyHKT HagacTpoukun, cnpasa -
NYHKT «MOUCK peLlueHnA», HaXkaTb Ha
KHOMKY «[epentny.

* [locTtaBuTb ranoyky «fMonck pewweHnsa»
HaxkaTb «OKb».



B xoae npon3BoACcTBEHHOrO npoLiecca 13 IMCToB

3agaval

MaTepuana nonyyaroT 3arotoBku AByX TunoBs: A n B,
TpeMs pasnuyHbiMn cnocobamm, NPy 3TOM KONMYEeCTBO

NnoJtydaeMblX 3alfoToBOK MNMpn KaxXaomMm MeToje

TUN 3aroTOBKMH

KonuyecTteo 3aroToBoK

1 cnocob

2 cnocob

3 cnocob

A

10

B

3

Hy>XHO BbIOpaTb onTUMarnbHOE COYETAHME CrOCOOOB
PaCKpOs, OJ19 TOro YToobl Nony4YnTb 500 3aroTOBOK
nepsoro tuna 1 300 BTOPOro Tuna npu pacxogoBaHuu
HanMeHbLLEero Kkonn4yecTtsa matepuana.




[TycTb X, — KONMMYECTBO NIMCTOB,
pacKpPOeHHble crocobom 1

X, — BTOpbIM cnocobom,
X, — TpeTbNM Cnocooom.



Torga Bcero KOSIMYECTBO NUCTOB MaTepuana
Obynet paBHO

F=X1+X2+X3 — LlefieBas
bYyHKLUUA cTpeMuTca K
MUHNMYMY



ObLee KonnyecTBO 3arotoBoK Tuna A,
nosly4eHHoe pasHbIMMY cNnocobamm MOXHO
Bblpa3uTb crieayoLwmm obpasom:

10X 1+3X2+8X3=50

Obuwee KOJ'IIRIGCTBO 3aroToBoOK Tuna B,
Nony4YyeHHoe pa3HbIMM cnocobamm MOXKHO
Bblpa3uTb crieayoLwnm obpasom:

3);1+6X2+4X3=30



Takke BaXXHO, YTO KONMMYECTBO JINCTOB HE
MOXET ObITb OTpuLAaTENbHbLIM N APOOHbLIM
YMUCIIOM:

X1>=0, X, —uenoe
X2>=0, X, — uenoe
X3>=0, X, — Lernoe



Heobxoanmo HanuTu Bce yaoBNETBOPAOLLNE
orpaHn4yeHnsam 3Ha4YeHna napameTpoB, Npu
KOTOPbIX LienieBad YHKUNUA MPUHUMAET
MUHUMaJIbHOE 3Ha4YeHune



PaboTa B Excel:
1. [oTOBMM NUCT ANSA pacyeToB

O 00 N O B W N e

A B &
X1 X2
NapameTpbl: 0

Llenesan pyHKUMA:
OrpaHnyeHun

KONMYEeCTBO 3aroToBoOK A:
KONMUYeCcTBO 3aroToesokK b:

X3



PaboTa B Excel:

2. B B4 BBOOUM LieneByto yHKUKUo, B B7 n B8 —
doopmynbl Ans BelymncrneHns Obwero
Korm4yecTtBa 3aroToBOK AaHHOIMo TMnNa

X1 X2 X3
NapameTpbi: 0 0 0
Llenesan gyHKUMA: =B2+C2+D2
OrpaHuyeHuna
KonnuecTeo 3aroToBoK A: =B2*10+C2*3+D2*8
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KonuyecTso 3arotosok b: =B2*3+C2*6+D2*4



PaboTta B Excel:

3. 3anyckaem NMNOUNCK PELUEHUA (JaHHbIe —
NMOUCK peLueHus), 3anofiHaemM Bce rpadobl OKHa.

TloHCK peleHHs

YCTHOBMTE UENEBYH) AYEHKY ! BbINONHWTE

PagHoM! () MaKcMManbHoMy 3Ha4ermio () 3Haqernio: | O

@wmanbﬂomy SHAYEHHHD

M3MeHaa A4erKn.

$B$2:$D$2

UrpaHi4YeHna,

3aKpbITh

[ -

2 [Npeanono¥uTe

MNapaMeTpbl

$6%$2 = uenoe
$6$2 >=0
$64$7 =500
$6%3 = 300
$C$2 = uenoe
$C$2 >=10

i~ AoBABMTE

M3MEHNTE

BOCCTaHOBHTE

(oo | Y AannTe

Cnpaeka




PaboTa B Excel:
4. l'lonyqaeM__pe3yn bTaT

A 8 | c | b

1 X1 X2 X3

2 MNapameTpbl: 20 20 30
3

4 LUenepand pyHKUMA: 70

5

6 OrpaHnyeHus

/7 KonnyecTteO 3arotoBOK A: 500

8 Konwuyecrso 3arotoBoK b: 300

OTBeT: TpebyeTtca 70 nnucTtoB maTtepuana. M3 Hux
20 INCTOB KpOuM No nepBOMY BapuaHTy, 20
JNTIUCTOB MO BTOPOMY 1 30 — MO TPETbEMY.



3apaua 2: Tpebyetca nepeBe3Tn 15 KOMMNbIOTEPOB
Ha OOHOM NerkoBoM aBTomMobune. Kaxxabin

KOMMbIOTEP YNakoBaH B 2 KOpooOkun. CyLecTBYET 3
BapuaHTa Nnorpys3ku Kopobok B aBTOMOOUIb:

Tvn BapuaHT norpy3ku
KOPOOKM |1 ) 3
MoHutop |3 2 1
CuctemHsli |1 2 4
n BrNokK

Heobxogmmo BbiOpaTh onTUMarnbHOE
cCoYeTaHne BapuaHTOB NOrpy3Kku, YToOobl
COBEPLUNTb MUHUMAIIbHOE KOSTMYECTBO PENCOB.



Xll_ KOJ-BO PEUNCOB, 3arpy’>XeHHbIX Mo BapuaHTy

X, —No BapuaHTy 2
X, — No Bap1aHTy 3

LieneBasi yHKUUA: F=X +X_+X, CTPeMUTCA K
MUHUMYMY

OrpaHunyerus: 3X +2X +X =15
1X1+2X2+4X3=15
X1' XZ, X3 — lenble, HeoTpUuuaTenbHble



A B & D

1 X1 X2 X3

2 NapameTpbl: 3 2 2
3

4 Llenesana QyHKUMA: 7

5

6 OrpaHnyeHunA

7 Konuuyecteo KOpoOOK C MOHUTOpPaMM 15

8 Konuuyecrtso KOpoboK ¢ cuct Baokami 15

OTBeT: TpebyeTcsa 7 pencos, Npu 3TOM 3 penca
HY>XHO 3arpy»katbcsi 1 cnocobom, 1 ro 2
penca — BTOPbIM U TPETbUM COCOOOM.



3apava 3: [1na cHabxeHnst HaceneHHbIX MYyHKTOB,
PACMOSIOXKEHHbIX B TPYAHOAOCTYNHOU MECTHOCTH,
TpebyeTcs pa3sMeCcTUTh XXeNe3HO4OPOXHY0 CTaHLMIO U
aspoapom Takmm obpasom, YToObLI CymMMapHoe
paccTosiHMe (1, COOTBETCTBEHHO, CTOMMOCTb) BO3AYLLUHbIX
NepeBO30K OT CTaHLNM K a3p0oapoMy 1 OT a3podpoma K

HaceneH-
HbIX
MYyHKTOB

HaCeneHHbIX
MYyHKTOB

HovepHACRLBHHEIM TYHKTaM ObJT0 MUHUMAITbHbIM.

X Y
1 2,0 8,0
2 10,0 9,0
3 1,0 2,0
4 4,0 9,0
5 9,0 5,0

@D

@

(8

(2)




[TlycTb (X1;y1) - KOOpAMHATbLI a3poapomMa, a (x2;
y2) - KOOpAUHaTbl CTaHLUUW.

orga paccrosiHue Mexay CTaHUuuEeUn U

a’apoapoMOM Mo Teop\ﬂ\gﬁ ﬂ%mpizyl —2)?

AHanormn4Ho, no popmyne llmngaropa, Haxoanm
PACCTOSAHMSA OT KaXX4oro HacerneHHoro NnyHkKTa oo
CTaHUuW.

LleneBoun cpyHKUMen dyaet cymma BCex
PACCTOAHUN N OOIMKHA CTPEMUTbLCA K
MWUHUMANbHOMY 3HA4YEeHMUI0.

OrpaHuyeHnn onsa PyHKLUN HeT.



16
17
18
19
20
21
22

25
24

25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35

HaceneHHbIi NYHKT X y L
1 2 8 -
12 10 9 -
3 1 2
4 < 9
5 9 5

a3poapom CTaHUMA
X1 yl X2 y2

MapameTpbi: 0 0 0 0
OT CTaHUWK K a3pogpomy |=KOPEHb((B26-D26)"2+(C26-E26)"2)
0T 1 A0 CTaHUMK =KOPEHb((B18-D26)"2+(C18-E26)2)
0T 2 A0 CTaHUMK =KOPEHb((B19-D268)"2+(C19-E26)"2)
OT 3 A0 CTaHLMK =KOPEHb((B20-D26)"2+(C20-E26)"2)
0T 4 A0 CTaHUuuK =KOPEHb((B21-D26)"2+(C21-E26)"2)
0T 5 A0 CTaHUMK =KOPEHb((B22-D26)"2+(C22-E26)"2)
Llenesan GyHKUuA: =CYMM(B28:833)



' HaceneHHbIW NYHKT X y
: 1 2 8
| 2 10 9
) 3 1 2

4 4 9
: 5 S 5

aspogpom CTaHuuA

‘. X1 yl X2 y2
) [MapameTpbl: 4,468074358( 7,596551| 4,468074| 7,596551
) |OT CTaHUWMKM K asapoapomy 4,57102E-08
) lOoT 1 A0 CTaHUMMH 2,500832278
) OT 2 A0 CTAHUWK 5,70717697

. |OT 3 A0 CTaHUMMH

6,583990199

| ' OT4 00 CTaHUMK

1,475446449

| |OT S A0 cTaHUMM

5,22306696

' Llenesan pyHKUMA:

I 21,4545 129!

OTBeT: KOOpANHaTbI CTaHLUMKN U a3pornopTa
OOJTKHbI coBrnagatb M OblTb paBHbIMU (4,5;




3anava 4.

CKOnbKO Hago B3ATb NpeanpuHUMaTesto Ha
PBIHOK 1151 NPOAAaXXM ryCeun, yToK U Kyp,
YTOObI BbIPYYUTb KaK MOXKHO DonbLUe AEHET,
€CI OH MOXET B35sITb TOBapa He boree 25 Kr
N N3BECTHO, YTO:

m Kypuubl=1,4kr LeHa=230py6
m YTKMU=1,9kr ueHa= 310 pyb6
m ryca=3,8 uUeHa=450py0O



'lyCTb kONn4ecTBo Kyp — X,
KONn4ecTBo yTok — X,
KONn4yecTBo rycen — X,

Torga CTOMMOCTbL BCero ToBapa - LeneBas

bYHKLNSA CTPEMUTCA K MAaKCUMYyMY
1,4*230*X +1,9*310*X +3,8*450*X,

OrpaHu4eHus:
1,4*X1+1,9*X2+3,8*X3525 — Bec Bcero

TOoBapa
X1, XZ, X3 — LUenble n HeoTpuuaTenbHbIe.



=SV

4

42 MapameTpbi

8

44 |enesan PyHKUMA
45

46 | OrpaHnyerna

X1

=1,4%230*B42+1,9%310*C42+3,8%450*D42

=1,4%B42+1,9%C42+3,8*D42

X2

[ ]

X3



-y

41 x1 X2 X3

42 |NapameTpbl O 1
43

44 uenesan ¢yr 10849

45

46 OrpaHvyeHu 24,7

OT1BeT: Hy>XHO B3ATb 1 YTKY 1 6 rycen.



3aaava s.

dupma nponssoauTt 2 mogenu (A u b) KHUXKHbIX Nonok. X
NPOn3BOACTBO OrpaHN4YeHOo KONMMYECTBOM Chipb4 (3a
Heaento 1700 KB.M AOCOK) UK BDEMEHEM MAaLLUUHHOMU
0bpaboTkn (160 YacoB B Heaernt). CKonbKO U3genun
Kakgow Modesnn Hy>KHO BbIMyCcKaTb PUpMe B HEQENIO,
eCcnu Kaxxgoe nagenve mogenun A npnHocuT 2 Teic. pyo.
npmbbinn, a mogenu B — 4 Teic. py6. npmnbbinu?

25 Mopenb KONMUYEeCTBO A0COK |(MalwMHHOe Bpemsa Ha 1 uspenme
26 A 3KBM 12 muH
27 B 4 KB M 30 MUH




[TyCTb X — KONMYeCTBO U3gennum mogenm A,y —
Kon-Bo nsgenun moaenu B.

Torga npubbInb 3a Heaento:

2X+4y — ueneBas (ODyHKUUA, CTPEMUTCA K
MaKCUMyMY.

OrpaHunyeHus:

3x+4y<1700
0.2x+0.5y<160, X n y — uenble,
NMONIoXUTernbHbIE.
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A

MNapameTpobl:

OrpaHuyeHunAa

Lenesan pyHKUMA:

=2*B2+4*C2

=3*B2+4*C2
=0,2*B2+0,5*C2



CO  ~J O U0 B W N e

— : C

X Y
NapameTpbl: 300 200
Llenesan ¢yt 1400
OrpaHuyeHuA
1700
160

OTBeT: KHMXHbIX NOMOK TUna A HYXHO
narotaesnueathb 300 LUTYK B Heaento, a tuna B — 200
LLITYK.



